

ХРОНОГРАФ ПОБЕДЫ

27 апреля 1945 года

рядовой Ратанов Петр Михайлович награжден медалью «За отвагу».

Ратанов Петр Михайлович, рядовой, телефонист, 1925 г.р., Чамзинский р-н, Мордовской АССР, мордвин, беспартийный, в РККА с 1943 года, призван Чамзинским РВК Мордовской АССР.

В дни боев за гор. Пиллау проявил мужество и отвагу. В условиях артиллерийского огня противника обеспечил бесперебойную связь между порученными ему точками. 24 апреля под огнем противника обеспечил бесперебойную связь между НП и ОП дивизиона – управление огнем было бесперебойно. В этот день им устранено 9 порывов телефонного кабеля.

Приказом № 4/н по 14 минп 33 минбр 2 гв. адп РГК 3 Белорусского фронта от 27.04.1945 г. награжден медалью «За отвагу».

27 апреля 1945 года батальон Яксаргина Василия Владимировича уничтожил и захватил 29 орудий и минометов, 2 танка, пленил более 1000 вражеских солдат и офицеров.

Яксаргин Василий Владимирович (26.4.1915, с. Киржеманы Атяшевского района – 12.11.2009, г. Краснодар), танкист. Генерал - майор. Мордвин. Родился в крестьянской семье. Член ВКП(б) с 1943 года. В Красной Армии с 1936 года. В 1939 году окончил Киевское танково-техническое училище, участвовал в советско-финляндской войне. На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Командир танкового батальона 91 - й танковой бригады Украинского фронта капитан В.В. Яксаргин отличился в боях за Берлин: его батальон 27.4.1945 года уничтожил и захватил 29 орудий и минометов, 2 танка, пленил более 1000 вражеских солдат и офицеров. Звание Героя Советского Союза присвоено 27.6.1945 года. После войны окончил Ленинградскую высшую офицерскую бронетанковую школу и Высший военно-педагогический институт. Работал начальником военного автомобильного училища, начальником военной кафедры Кубанского сельхозтехникума. Уволился в запас в 1974 году.

Награжден орденами Ленина, двумя - Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны 1 - й степени, тремя - Красной Звезды, иностранными орденами.

27 апреля 1945 года убит гвардии ефрейтор Волков Иван Андреевич.

Волков Иван Андреевич, гв. ефрейтор, наводчик 16-й гвардейской кавалерийской дивизии, 1913 г.р., Мордовская АССР, Атюрьевский р-н, д. Барашиevo, мордвин, беспартийный, призван Атюрьевским РВК, Мордовской АССР.

Волков И.А. в боях с немецкими захватчиками с февраля 1942 года на Смоленском направлении получил ранение. В боях 12 и 13 апреля 1944 года в окружении под гор. Владимир-Волынской и 9 мая 1944 года за железнодорожный мост, показал стойкость и храбрость, был впереди и служил примером для других.

29 мая 1944 года награжден медалью «За боевые заслуги».

Убит 27.04.1945 года. Первичное место захоронения: Германия, Бранденбург, д. Герден, южная окраина.

